Okre¢gowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny 2012 — JEZYK ANGIELSKI
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Zadanie 1. (0-5)

Uslyszysz dwukrotnie pie¢ tekstow. Na podstawie informacji zawartych w nagraniu
w zadaniach 1.1.-1.5. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwg. Zakresl litere
A, B albo C.

1.1. Which musical instrument can Jack play?

Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L \u4 Z
A 71,99% 70,58% 68,51% 0,72 0,71 0,69
B 7,60% 9,22% 9,17%
C 20,32% 20,18% 22,52% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
, 0,08% 0,02% 0,00% latwe latwe umiarkowanie
opuszczen trudne

Wymagania ogolne

[I.Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie z przedziatu umiarkowanie trudne i tatwe. Okoto 70% uczniow wskazato poprawnag
odpowiedz - obrazek przedstawiajacy gitar¢. To na tym instrumencie, jak wynika z dialogu,
potrafi gra¢ Jack. Poniewaz w rozmowie pojawiaja si¢ takze pozostale dwa instrumenty:
pianino i1 saksofon, cze$¢ ucznidéw (ok. 30%), nie rozumiejagc wypowiedzi, wybierata
niepoprawne odpowiedzi B. i C.

1.2. What is the weather like at the moment?
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Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L \u4 Z
A 11,17% 10,51% 11,06% 0,74 0,74 0,73
B 73,53% 74,34% 72,76%
C 15,24% 15,10% 16,06% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ) 0.05% 0.06% 0.12% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen latwe latwe latwe

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie latwe. Dialog w nagraniu dotyczyt pogody. Ponad 25% gimnazjalistow nie potrafilo
udzieli¢ odpowiedzi na pytanie: Jaka jest teraz pogoda? Poprawna odpowiedz B
przedstawiata obrazek ze stoncem za chmurami, a w dialogu uczniowie mogli ustysze¢ min.:
...it’s cludy and it may start raining soon (...jest pochmurno i wkrotce moze zaczq¢ padac).
Wybierajac niepoprawne odpowiedzi (obrazek A. ze stoncem i obrazek C. przedstawiajacy
deszcz) uczniowie sugerowali si¢ pojedynczymi stowami raining i sunny ustyszanymi

w dialogu, ale nie rozumieli wigkszo$ci wypowiedzi.

1.3. What is Harry going to wear to Amelia’s party?

Wybieralnosé¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L \u4 Z
A 6,26% 6,49% 7,43% 0,75 0,72 0,71
B 19,34% 21,62% 21,53%
C 74,41% 71,84% 70,92% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja ) 0.00% 0.05% 0.12% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen latwe latwe latwe

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie ftatwe. Poprzez wskazanie wtasciwego obrazka (obrazek C. przedstawiajacy
marynarke), gimnazjaliSci mieli odpowiedzie¢ napytanie: W co Harry ubierze sie
na prywatke u Amelii? Poniewaz kazdy element garderoby przedstawiony na obrazkach
pojawiat si¢ takze w dialogu, trudno$¢ sprawito uczniom zrozumienie, jakiego wyboru
dokonal Harry ostatecznie.
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1.4. Where are the people talking?

Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L \4 Z L W Z

A 23,35% | 23,79% | 23,34% 0,52 0,51 0,52

B 24,53% | 24,98% | 24,43%

C 52,03% | 51,10% | 52,08% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, | 0,08% 0,13% 0,15% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne
II. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

2.5) Uczen okres$la kontekst wypowiedzi.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Uczniowie mieli wskaza¢ miejsce, w ktorym toczy si¢
rozmowa. Polowa gimnazjalistow nie potrafita udzieli¢ poprawnej odpowiedzi C. (obrazek
przedstawiajacy basen). Pozostate dwa miejsca wspomniane w dialogu i1 uzyte jako
dystraktory (gym — sifownia 1 cafeteria) nie dotyczyly osob, ktére biorg udziat w rozmowie
lub dotyczyty sytuacji, ktéra wybiega w przysztos¢.

1.5. Sue is calling Joanna

@ to suggest a meeting.

B. to say sorry.

C. to advise Joanna what to do.

Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \\ Z L W Z

A 66,46% | 67,47% | 64,87% 0,67 0,68 0,66

B 16,80% | 15,22% | 16,99%

C 16,55% | 17,07% | 17,69% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakeja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

., | 0,19% 0,25% 0,46% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne
II. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe

2.4) Uczen okresla intencje nadawcy/autora tekstu.
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Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Uczniowie mieli okres§li¢, w jakim celu Sue dzwonita
do Joanny. Wtasciwa odpowiedzig byta odpowiedz A., dotyczaca sugestii spotkania. Ponad
30% niepoprawnych odpowiedzi wskazuje, ze wielu ucznidéw nie potrafi okresli¢ gldownego
tematu ustyszanego tekstu, w tym przypadku wypowiedzi nagranej na automatyczng
sekretarke.

Zadanie 2. (0-4)

Uslyszysz dwukrotnie rozmowe¢ dwoch osob w restauracji. Na podstawie informacji
zawartych w nagraniu dopasuj do kazdej osoby (2.1.-2.4.) to, co zostanie dla niej
zamowione (A—E). Wpisz odpowiednig litere w kazda kratke.

Uwaga! Jedno zamoéwienie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnej osoby.

People Orders
A. vegetables
2.1. Mark
B. meat
2.2. Jane IEI
C. fruit
2.3. mum
D. fish
2.4. dad
E. dessert
Zad. 2.1.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspdlczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A 6,04% 5,83% 6,73% 0,83 0,81 0,81
B 83,23% | 81,45% 80,51%
C 5,03% 5,42% 5,66%
D 2,81% 3,42% 3,42%
E 2,84% 3,81% 3,64% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja | 0,05% 0.08% 0.04% Zadanie okazalo sie dla zdajacych
opuszczen latwe latwe latwe

Wymagania ogolne

II Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe
2.3) Uczen znajduje w tekscie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie tatwe. Mark w restauracji zamowit migso (odpowiedz B. — meaft). Prawie 20%
uczniéw nie potrafito udzieli¢ poprawnej odpowiedzi, nie rozumiejgc podstawowych stow
zwigzanych z nazwami produktow zywnosciowych. Wybierali wigc przypadkowo pozostate
niepoprawne dla zadania 2.1. odpowiedzi.
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Zad. 2.2.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \u4 Z L W Z

A 7,24% 6,81% 7,20% 0,73 0,73 0,71

B 6,86% 8,12% 8,43%

C 10,00% 9,66% 10,76%

D 73,43% 73,02% 71,23%

E 2,02% 2,34% 2,31% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ’ 0.03% 0.06% 0.07% Zadanie okazalo sie¢ dla zdajacych
opuszczen latwe latwe latwe

Wymagania ogolne
II. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie tatwe. Dla Jane mama zamoéwilta rybe. Odpowiedz poprawna D. — fish wybrato ponad
70% gimnazjalistow. Jednak co czwarty z nich nie zrozumial wypowiedzi, dokonujac jednego
z czterech niepoprawnych wyboréw. Okoto 10% gimnazjalistow wybrato odpowiedz C.
(fruit). Owoce pojawily si¢ podczas rozmowy o Jane, ale potrawa z owocOw nie zostata dla

niej zamowiona, gdyz nie byto jej w karcie. dan.

Zad. 2.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L \4 Z

A 2,70% 2,87% 3,17% 0,85 0,85 0,84

B 2,24% 2,27% 2,63%

C 4,12% 4,29% 4,29%

D 5,65% 5,92% 5,98%

E 85,20% 84,56% 83,82% Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja | 0,08% 0,09% 0.11% Zadanie okazalo sie dla zdajacych
opuszczen latwe | latwe | latwe

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie tatwe. Zadanie dotyczylo zamdwienia, jakiego dokonuje w restauracji mama. Okoto
15% ucznidow nie zrozumialo, ze wymieniane przez kobiet¢ nazwy stodyczy i ciast moga
stanowi¢ w tym konteks$cie jedynie sktadnik deseru (odpowiedz E. — dessert).
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Zad. 24.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L \u4 Z

A 74,21% 74,63% 72,54% 0,74 0,74 0,73

B 4,86% 4,58% 4,90%

C 6,99% 7,58% 7,38%

D 10,13% 9,64% 11,45%

E 3,52% 3,39% 3,54% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ’ 0,27 0.17% 0.19% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen latwe | latwe | latwe

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie fatwe. Ponad jedna czwarta gimnazjalistow nie zrozumiala, ze dla taty zostaty
zamoOwione warzywa (odpowiedz A. — vegetables). Aby wybra¢ poprawng odpowiedz,
uczniowie musieli zna¢ i zrozumie¢ w kontekscie wyrazenie grilled pepper and tomatoes
(grillowana papryka i pomidory).

Zadanie 3. (0-3)
Ustyszysz dwukrotnie komunikat. Zdecyduj, ktore ze zdan 3.1.-3.3. sa zgodne z trescia
nagrania (P — Prawda), a ktore nie (F — Falsz). Zakresl liter¢ P albo F.

N
Zad.3.1. | The students have language classes on weekdays. (P /) F
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
P 43,29% 42,66% 44,52% 0,43 0,43 0,44
F 56,62% 57,29% 55,43% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ’ 0.08% 0.04% 0.06% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne | trudne. trudne

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacije.

Komentarz

Zadanie trudne. Okoto 55% gimnazjalistow nie zrozumiala w komunikacie informacji
zwigzanej z terminem odbywania si¢ zaje¢ jezykowych na obozie letnim. Wigkszo$¢ z nich
btednie zaznaczyta zdanie Uczniowie majq zajecia jezykowe w ciggu tygodnia jako falszywe,
mylac stowo weekdays ze stowem weekend.
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Zad.3.2. | The students can do some sports at the camp. (P) F
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L \u4 Z L \u4 Z
P 88,12% | 88,19% | 87,35% 0,88 0,88 0,87
F 11,80% | 11,80% | 12,64% Interpretacja wspolczynnika katwosci
Frakcja 1 0.08% | 0,02% 0.01% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen latwe | latwe | fatwe

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacije.

Komentarz

Zadanie tatwe. Prawie 90% uczniéw poprawnie okreslito zdanie Uczniowie mogq uprawiac
sport na obozie jako prawdziwe. Poniewaz w komunikacie pojawiaty si¢ nazwy table tennis
oraz badminton, wigkszo$¢ gimnazjalistow nie miala problemow z przypisaniem ich
do dyscyplin sportowych.

P

Zad. 3.3. | The teacher describes language classes the students can take. P ( )

Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik tatwosci

Odp. L \u4 Z L W Y4

P 36,66% | 38,36% | 38,75% 0,62 0,61 0,61

F 63,12% | 61,41% | 61,10% Interpretacja wspélczynnika katwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, | 0,22% 0,23% 0,15% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.4) Uczen okre$la intencje nadawcy/autora tekstu.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Ostatnie zdanie w zadaniu 3. sprawdzato umiejetnosé
rozumienia gtéwnej mysli tekstu poprzez okreslenie intencji autora wypowiedzi. Prawie 40%
uczniéw nie zrozumiato zdania 3.3. w kontekscie stuchanego komunikatu i1 blednie wybrato
zdanie Nauczyciel opisuje zajecia jezykowe, ktore mogq uczniowie wybrac jako prawdziwe.




Zadanie 4. (0—4)
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Uslyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi (4.1.—4.4.). Do kazdej z nich dobierz wlasciwa

reakcje (A—E). Wpisz rozwiazania do tabeli.
Uwaga! Jedna reakcja zostala podana dodatkowo i nie pasuje do zadnej wypowiedzi.

A. He’s rather tall and he’s got short dark hair.
B. No, but I’ve seen all the films.
C. T’ve already seen that Harry Potter film.
D. Yes, but I can’t remember her name.
E. Yes, but only by her favourite directors.
4.1. 4.2, 4.3. 4.4,
B E A D
Zad. 4.1. No, but I’ve seen all the films.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) | Wspélczynnik latwosci \
Odp. L W Z L w Z
A 3,22% 3,57% 3,45% 0,41 0,40 0,40
B 40,89% 39,53% 39,50%
C 49,88% 50,93% 51,58%
D 3,31% 2,97% 2,89%
E 2,68% 3,15% 3,00% Interpretacja wspolczynnika
latwosci
Frakcia Zadanie okazalo si¢ dla
1a 0,03% 0,05% 0,08% zdajacych
opuszczen trudne trudne trudne

Wymagania ogolne
IV. Reagowanie na wypowiedzi.
Wymagania szczegélowe
6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje 1 wyjasnienia.

Komentarz

Zadanie trudne. Na pytanie Czy czytates ktorgs z powiesci o Harrym Potterze? prawie 60%
gimnazjalistow nie potrafito wskaza¢ popranej odpowiedzi B. (Nie, ale widziatem wszystkie
filmy.). Okoto 50% ucznidow wybrato btedng, bezsensowng w tym kontekscie, odpowiedz C.
(Widziatem juz ten film o Harrym Potterze), sugerujac si¢ bezmy$lnie identycznymi stowami
wystepujacymi w pytaniu i odpowiedzi.
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Zad. 4.2 Yes, but only by her favourite
© 7| directors.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L \4 Z L \u4 Z

A 2,49% | 2,14% | 2,70% 0,52 0,51 0,52

B 36,41% | 35,71% | 35,78%

C 7,16% | 7,98% | 7,23%

D 2,76% | 3,02% | 3,35%

E 51,51% | 51,08% | 51,91% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
o 0,08% | 0,06% | 0,03% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Pytanie drugie brzmialo: Czy twoja mama lubi oglgdac
filmowe basnie? Okoto 50% ucznidéw nie zrozumiato pytania lub nie potrafito wskazaé
poprawnej odpowiedzi E. (Tak, ale tylko nakrecone przez jej ulubionych rezyserow.). Okoto
35% niepoprawnych odpowiedzi uczniowie skierowali na odpowiedz B. (Nie, ale widziatem
wszystkie filmy), sugerujac si¢ po pierwsze wyrazem film, ktory wystapit zarbwno w pytaniu,
jak 1 w odpowiedzi B., po drugie typem pytania (pytanie 4.2. wymagato odpowiedzi ,,tak” lub
,,nie”).

Zad. 4.3. | He’s rather tall and he’s got short dark hair.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspdlczynnik latwosci
Odp. L \'%4 Z L \'4 Z

A 61,41% | 58,43% | 59,23% 0,61 0,58 0,59

B 2,32% | 437% | 2,92%

C 4,53% | 4,90% | 5,94%

D 15,95% | 16,61% | 16,84%

E 15,49% | 15,56% | 14,98% Interpretacja wspoétczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
T 0,19% | 0,08% | 0,10% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Okoto 40% gimnazjalistow nie rozumie pytania o wyglad (Jak
wyglgda Twoj ulubiony aktor?) probujac tematycznie taczy¢ stowo actor w pytaniu
ze stowem directors (rezyserzy) w odpowiedzi E. (okoto 15% uczniéw). Trudno natomiast
wyjasni¢ fakt, iz az 15% zdajacych wybralo odpowiedz D. (7Tak, ale nie pamietam jej
imienia), ktorag w tym kontekscie z pytaniem nie taczy nic.
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Zad. 4.4. Yes, but I can’t remember her name.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspdlczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 14,94% | 15,09% | 13,58% 0,62 0,62 0,63

B 527% | 4,89% | 5,68%

C 2,79% | 2,88% | 2,63%

D 61,99% | 61,82% | 62,88%

E 14,82% | 15,20% | 15,06% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, 0,19% | 0,12% | 0,18% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

opuszczen trudne trudne trudne

Wymagania ogolne
IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe
6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Okoto 40% uczniéw nie potrafilo wskazaé poprawnej
odpowiedzi na pytanie: Czy jest jakas aktorka, ktorq Iubisz najbardziej? Wsrdd
niepoprawnych odpowiedzi uczniowie najczg$ciej wybierali odpowiedz A. (On jest dos¢
wysoki i ma krotkie, ciemne wiosy) oraz odpowiedz E. (Tak, ale tylko nakrecone przez jej
ulubionych rezyserow.).

Zadanie 5. (0-3)
Uzupelnij ponizsze minidialogi (5.1.-5.3.), wybierajac sposréd podanych odpowiedzi
brakujaca wypowiedz jednej z osob. Zakresl liter¢ A, B albo C.

5.1. X: What do your parents do?

Y:

A. They are here.

B. They are on holiday.

hey are both teachers.

Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \u4 Z L \4 Z

A 6,77% 6,85% 8,11% 0,61 0,58 0,59

B 32,15% | 35,47% | 33,24%

C 60,91% | 57,60% | 58,54% Interpretacja wspolczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, | 0,16% 0,08% 0,11% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne
IV. Reagowanie na wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

6.1) Uczen nawigzuje kontakty towarzyskie.
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Komentarz
Zadanie umiarkowanie trudne. Pytanie: Czym zajmujq sie Twoi rodzice? sformutowane
w czasie Present Simple okazato si¢ niezrozumiate dla 40% gimnazjalistow. Ponad 35%
zdajacych uznata, ze poprawna odpowiedzia na to pytanie jest odpowiedZz B. (Oni sqg na
wakacjach).
5.2. X:

Y: Not too bad. I’'m going on a trip on Friday.

ow is it going?

B. Where are you going?

C. How about going on a trip?

Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A 41,88% | 39,58% | 40,54% 0,42 0,40 0,41
B 13,97% 16,19% 14,47%
C 44.10% 44.13% 44.84% Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja ) 0.05% 0.10% 0.06% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

6.2) Uczen stosuje formy grzeczno$ciowe.

Komentarz

Zadanie trudne. Okoto 60% ucznidéw nie potrafilo dopasowa¢ pytania z poprawnej
odpowiedzi A. (Jak leci?) do odpowiedzi Niezle. Jade na wycieczke w pigtek. Az 44%
gimnazjalistow zdecydowato si¢ na btedng odpowiedz C. Co powiesz na wyjazd na wycieczke
ze wzgledu na podobienstwo uzytych wyrazow.

5.3. X: Excuse me, is there a pharmacy near here?

Y:
X: Thanks.
A. Yes, I'm looking for a doctor.
B. Yes, I'll be there for sure.
es, I’ll show you on the map.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \4 Z L \u4 Z
A 17,42% | 17,65% | 16,96% 0,59 0,59 0,60
B 23,08% | 23,09% | 23,12%
C 59,39% | 59,15% | 59,86% Interpretacja wspolczynnika tatwosci
Frakcia Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
ZJZ A 0,11% 0,11% 0,07% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszcze trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje 1 przekazuje proste informacje i wyjasnienia.
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Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Pytanie w zadaniu 5.3. brzmiato: Przepraszam, czy w poblizu
znajduje si¢ apteka? Poprawna odpowiedzig byto zdanie C. Tak, Pokaz¢ Ci na mapie. 40%
uczniow nie zrozumiato calego pytania lub stowa apteka. Prawie jedna czwarta
gimnazjalistow wybrata bledng odpowiedz A. (Tak, szukam lekarza) taczac stowo apteka
ze stowem lekarz.

Zadanie 6. (0-3)
Dla kazdej z opisanych sytuacji (6.1.—6.3.) wybierz wlasciwa reakcje. Zakresl litere A, B
albo C.

6.1. Turysta z Anglii, ktory z Toba rozmawia, mowi zbyt szybko. Jak zareagujesz?

xcuse me, I don’t understand.
B. Sorry, I don’t know.
C. Can you speak louder, please?

Wybieralnosé¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L \u4 Z
A 38,91% | 39,60% | 39,54% 0,39 0,40 0,40
B 4,96% 3,09% 3,22%
C 58,07% | 57,23% | 57,15% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ) 0,05% 0,08% 0.08% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.8) Uczen prosi o powtorzenie badz wyjasnienie (sprecyzowanie) tego, co powiedziat
rozmowca.

Komentarz

Zadanie trudne. Ponad 60% gimnazjalistow nie potrafito poprawnie zareagowaé w sytuacji,
kiedy rozmawiajacy z nami cudzoziemiec moéwi zbyt szybko po angielsku. Zamiast
poinformowac go, ze nie rozumiemy co mowi (odpowiedz A.), prawie 60% ucznidéw wybrato
niepoprawng odpowiedz C. proszac cudzoziemca, aby mowit gltosnie;.

6.2. Jak zapytasz o godzin¢ odjazdu pociggu?

A. What time does the train get there?
hat time does the train leave?
C. How much time does it take to get there by train?
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Wybieralnosé¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L \4 Z L \u4 Z

A 21,80% | 22,46% | 20,49% 0,66 0,65 0,65

B 66,35% | 65,35% | 65,43%

C 11,77% | 12,10% | 14,01% Interpretacja wspolczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, | 0,08% 0,09% 0,07% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Okoto 35% zdajacych nie potrafito zapyta¢ o godzing odjazdu
pociagu. Gtowny problem stanowita nieznajomos$¢ czasownika leave — odjezdzac. Okoto 20%
uczniéw wybrata pytanie: O ktorej godzinie pocigg dociera na miejsce?

6.3. Poinformuj kolege, ze sp0znisz si¢ na lekcje.

A. My class starts late today.
’11 be late for classes.
C. The classes are too late for me.

Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \4 Z L \4 Z
A 2,29% 3,37% 3,39% 0,87 0,87 0,87
B 87,33% | 87,37% | 86,74%
C 10,27% 9,16% 9,73% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ) 0.11% 0.10% 0.14% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen latwe latwe latwe

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia.

Komentarz

Zadanie tatwe. Wigkszo$¢ gimnazjalistow poprawnie wskazata zdanie ilustrujace sytuacje,
w ktorej informujemy kogo$, ze spéznimy si¢ na lekcje (I'll be late for classes). Ponad 10%
uczniéw wskazata jednak na btedng odpowiedz C. Lekcje sq zbyt pozno jak dla mnie.
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Zadanie 7. (0—4)

Przeczytaj ogloszenia 7.1.-7.4. Do kazdego z nich dobierz odpowiednie zdanie (A-E).
Wpisz rozwiazania do tabeli.

Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnego ogloszenia.

7.1. T

Tonight’s show s cancelled. 9 )
This Saturday only!

Please go-to-the bow office

to- retwrn your ticket and get 50% off on all our books!

your money back: Don’t miss it!

There are still places

P
i for a plane trip to Malta. WET ROAD AHEAD
| Six days for £200. DRIVE SLOWLY

Book here now!

This text invites people to a sale.
You can find this notice on a plane.
This text tells people to be careful.

You can read this information at a travel agent’s.

5P 0R

You can see this text at the theatre.

7.1. 7.2, 7.3. 7.4.
E A D C
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Zad. 7.1. | You can see this text at the theatre.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \u4 Z L W Z

A 4,22% 5,47% 5,34% 0,72 0,71 0,71

B 9,51% 8,76% 9,98%

C 5,47% 6,94% 6,07%

D 8,28% 8,18% 7,83%

E 72,42% 70,58% 70,67 % Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja , 0.11% 0.07% 0.10% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen latwe latwe fatwe

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe
3.4) Uczen okresla kontekst wypowiedzi.

Komentarz

Zadanie tatwe. 30% gimnazjalistow nie wskazato teatru jako miejsca, w ktérym mozna
przeczyta¢ informacje¢ 7.1. (odpowiedz E.) Uczniowie ci nie zrozumieli tekstu 1 wybierali
w rownych proporcjach pozostate niepoprawne odpowiedzi.

Zad. 7.2. | This text invites people to a sale.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 78,83% 77,11% 78,60% 0,79 0,77 0,79

B 5,54% 5,58% 5,29%

C 7,78% 9,12% 8,51%

D 4,07% 4,35% 4,07%

E 3,61% 3,75% 3,41% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ) 0.16% 0.08% 0.08% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen latwe latwe latwe

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe

3.3) Uczen okre$la intencje nadawcy/autora tekstu.

Komentarz

Zadanie tatwe. Ponad 20% uczniéw nie zrozumiato zdania w odpowiedzi A., mowigcego
o tym, ze tre$¢ ogloszenia 7.2. zaprasza ludzi na wyprzedaz. Prawdopodobnie uczniowie
nie zrozumieli wyrazenia 50% off (50% mniej) umieszczonego w ogloszeniu oraz czasownika
invite (zapraszac) w odpowiedzi A.
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Zad. 7.3. | You can read this information at a travel agent’s.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Y4

A 5,03% 4,95% 4,75% 0,71 0,69 0,71

B 16,14% 18,07% 16,20%

C 3,91% 4,47% 4,46%

D 70,99% 68,99% 70,72%

E 3,80% 3,43% 3,70% Interpretacja wspoétczynnika latwosci

. Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

Frakeja 161400, | 010% | 0,18% amiarkowanic |
opuszczen latwe trudne latwe

Wymagania ogolne
II. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe

3.4) Uczen okresla kontekst wypowiedzi.

Komentarz

Zadanie z przedzialu umiarkowanie trudne i fatwe. Problem z okresleniem miejsca, w ktorym
mozna przeczyta¢ ogloszenie 7.3. (na temat wolnych miejsc na wycieczke na Malte) miato
okoto 30% gimnazjalistow. Nie znali oni angielskiej nazwy travel agent’s oznaczajacej biuro
podrézy. Ponad 15% uczniéw wskazato btednie na odpowiedz B. ze wzgledu na stowo plane
— samolot, taczac je z podroza na Malte.

Zad. 7.4.

This text tells people to be careful.

Wybieralno$¢ odpowiedzi (%)

Wspoélczynnik tatwosci

Odp. L \u4 Z L \u4 Z

A 5,38% 6,26% 5,25% 0,70 0,68 0,69

B 9,29% 9,88% 10,11%

C 70,20% 67,83% 68,52%

D 7,98% 9,25% 8,37%

E 7,02% 6,69% 7,54% Interpretacja wspolczynnika latwosci

q Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakcja o 0 5 - : . .
, 0,14% 0,09% 0,21% umiarkowanie | umiarkowanie

opuszczen latwe trudne trudne

Wymagania ogolne
II. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe
3.3) Uczen okresla intencje nadawcy/autora tekstu.

Komentarz

Zadanie z przedziatu umiarkowanie trudne i tatwe. Ogloszenie 7.4. informowato o §liskiej
nawierzchni na drodze i zalecato wolng jazdg¢. Poprawna odpowiedZz C. zawierata ogdlne
zdanie zalecajace ostrozno$¢ i na tej podstawie nalezato wskazac ja jako odpowiedz wlasciwa.
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Zadanie 8. (0—4)
Przeczytaj teksty. W zadaniach 8.1.-8.4. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa,
zgodna z treScia tekstu. Zakresl liter¢ A, B albo C.

8.1. The text is about

a trip abroad.

B. the weather in Spain.

Dear Jill,

I've been in @aris since last weekend.
The weather is terrible. It’s raining all
the time! I've only seen the Eiffel Tower
so far. I can’t go to a museum because
they are all closed on Mondays so I'm
sitting in a café. I wanted to go to
Spain tomorrow but I need to be back | Jill Tode

C. weekend plans.

fiome in London this Wednesday. 55 Dark’s Rd.
Take care, Luton
Adam LU4 OUWT
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \\ Z L W Z
A 60,55% | 61,54% | 61,01% 0,61 0,62 0,61
B 10,05% | 10,25% | 10,18%
C 29.37% | 28,05% | 28,72% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakeja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
., | 0,03% 0,16% 0,08% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe

3.1) Uczen okres$la gtowng mysl tekstu.

Komentarz
Zadanie umiarkowanie trudne. Okoto 40% ucznidw nie potrafito wskaza¢ gtownej mysli
tekstu — pocztowki z pobytu w Paryzu, informujacego o zagranicznym wyjezdzie. Prawie
30% gimnazjalistow blednie wskazalo na odpowiedz C., ktéra mowita, ze tekst
dotyczy planow na weekend.

8.2. Which is true about Agnes?
Mary, A. She went to the hospital
A week ago my aunt organised a Christmas party
but I couldn’t go because I was in hospital,
so I was happy when she came to wvisit us

to see her aunt.
B. She was at her aunt’s

yesterday. I made a cake for her. Remember Christmas party.

the recipe you gave me? Well, I made that @ She used Mary’s recipe.
cheesecake and everybody loved it.

Thanks,

Agnes
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Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L \4 Z L \4 Z

A 21,99% | 21,80% | 23,06% 0,55 0,56 0,55

B 22,92% | 21,63% | 22,15%

C 54,96% | 56,48% | 54,62% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, | 0,14% 0,08% 0,17% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Prawie potowa uczniow nie potrafita odpowiedzie¢ na pytanie
dotyczace prawdziwej informacji na temat Agnes, ktora nalezalo wyszuka¢ w tekscie.
Informacja ta dotyczyla wykorzystania przepisu (recipe) na sernik dla cioci Agnes.
Gimnazjali$ci nie znali stowa recipe 1 nie potrafili odgadna¢ jego znaczenie z kontekstu. To
w duzej czesci uniemozliwito poprawne wykonanie zadania.

8.3. Jane’s brother
A. has left two tickets for her.

won’t go to the concert.

C. may go away soon.

Hi, Brendal

This is just a short note to say I'm going to
the Maroon 5 concert on Saturday. I bought
two tickets but my brother had to leave
unexpectedly and can't go with me. T thought
you'd like to join me. Give me a call asap.

Jane
7
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L \'4 Z L \)\ Z
A 21,16% | 22,13% | 23,71% 0,68 0,67 0,66
B 68,41% | 67,31% | 66,34%
C 10,33% | 10,46% | 9,86% Interpretacja wspoétczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
, 0,11% 0,10% 0,10% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Na podstawie tekstu nalezato wyszuka¢ informacje dotyczaca
brata Jane. Ponad 30% ucznidw nie potrafito okresli¢, ze nie pdjdzie on na koncert
(odpowiedz B.). Ponad 20% gimnazjalistow wybrato odpowiedz C. (...may go away soon —
...by¢ moze wkrotce wyjedzie), co wskazuje, ze nie zwrocili uwagi na kontekst czasowy
wyjazdu brata Jane.
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Message 8.4. George’s father will
From: | George Stillton | A. help George get to the station.
To: | Tom Preston | B. show George Tom’s photos.
Subject: | Hello! | bring Tom from the station.
Tom,
Sorry, but | can’'t meet you at the station because
| twisted my ankle yesterday and | can’t walk. My
dad will pick you up. | showed him your photo, so
just wait on the platform and he will find you.
George
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \u4 Z L \4 Z
A 11,91% | 13,28% | 12,94% 0,58 0,56 0,57
B 29,77% | 30,44% | 30,31%
C 58,18% | 56,13% | 56,53% Interpretacja wspolczynnika tatwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
, 0,14% 0,14% 0,22% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszezen trudne trudne trudne

Wymagania ogolne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Ponad 40% gimnazjalistow blednie odczytalo z tekstu
informacj¢ o tym, co mial zrobi¢ ojciec Jurka. Poprawna odpowiedz C. mowila, iz miat
odebraé ze stacji kolege Jurka, ktory sam nie mogl tego zrobi¢. Okoto 30% zdajacych
wskazalo na odpowiedz B., w ktorej jest mowa o pokazaniu Jurkowi zdje¢cia kolegi, co
w przedstawionym konteksScie jest bezsensowne. Wybierajac niepoprawng odpowiedz B.
uczniowie sugerowali si¢ stowami show 1 photo (pokaza¢ i1 zdjecie), ktoére wystepowaly
zardwno w tekscie, jak i w odpowiedzi B.
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Zadanie 9. (0—4)

Przeczytaj informacje na temat trzech parkow (A—C) oraz pytania ich dotyczace
(9.1.-9.4.). Do kazdego pytania dopasuj wlasciwy park. Wpisz rozwiazania do tabeli.
Uwaga! Jeden park pasuje do dwdch pytan.

LET’S GO TO THE PARK!

To reach Alexandra Park take a train or the tube to the Palace station. The park
offers an absolutely fantastic bird’s eye view of London if you climb to the park’s
highest point. You can also go ice skating in the Alexandra Palace complex to cool
down even on the hottest days — it’s open all year round!

Hampstead Heath is a large park. You can have a really wonderful day walking.
There are ponds in the park with bushes and trees around them. If you like fishing,
there is a chance to do it, but you need a licence. During the summer months, when
the weather is nice, you can bathe in the crystal clear waters of the ponds.

Regent’s Park offers a lot of fun. In the park there is a lake. Unfortunately,
you can’t swim in it, but you can rent a boat and take pictures of ducks and swans
on the island in the middle of the lake. With many benches around, you can just
sit and watch the time pass by. If you enjoy roller skating, this is the place for you.

Which park would be ideal for someone who wants to

9.1. | photograph water birds? C
9.2. | enjoy a panorama of the city? A
9.3. | have a swim on a hot day? B
9.4. | practise a winter sport in summer? A
Zad. 9.1.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z
A 20,77% | 22,97% | 22,50% 0,67 0,65 0,65
B 12,47% | 11,81% | 12,57%
C 66,55% | 64,94% | 64,59% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcia Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
) , | 0,22% 0,28% 0,33% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.
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Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Ponad 30% zdajacych btednie wskazalo tekst o parku, ktory
ich zdaniem odnosit si¢ do pytania 9.1. Wigkszos¢ blednych odpowiedzi (A.) nastgpita
z powodu zasugerowania si¢ stowem bird — ptak, ktére w tek$cie pierwszym wystapito
w zupelnie innym kontekscie.

Zad.9.2.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik katwosci
Odp. L \4 Z L \u4 Z

A 69,51% 67,67% 66,67 % 0,70 0,68 0,68

B 11,81% 11,56% 12,72%

C 18,08% 20,34% 20,00% Interpretacja wspoélczynnika latwosci

. Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
Frakcja o o 0 . - . :
, 0,60% 0,44% 0,61% umiarkowanie | umiarkowanie

opuszczen latwe trudne trudne

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegélowe

3.2) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacije.

Komentarz

Zadanie z przedziatu umiarkowanie trudne i tatwe. Okoto 30% gimnazjalistow nie potrafito
dopasowac pytania 9.2. do wlasciwego parku (A.). Jednoczesnie trudno stwierdzi¢, czym
zasugerowata si¢ jedna pigta ucznidw wybierajac btedng odpowiedz C., poniewaz trudno
dostrzec jakiekolwiek powigzanie miedzy pytaniem 9.2. i parkiem opisanym w tekscie
oznaczonym tg litera.

Zad. 9.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci
Odp. L W Z L w Z
A 8,70% 8,77% 9,75% 0,71 0,71 0,69
B 70,68% 71,39% 69,10%
C 20,38% 19,57% 20,97% Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakeja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
, 0,25% 0,26% 0,18% umiarkowanie
opuszczen latwe latwe trudne

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi.

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje.

Komentarz

Zadanie z przedzialu umiarkowanie trudne i tatwe. Wskazanie poprawnej odpowiedzi (tekst
B.) wymagato od gimnazjalistow znajomosci slowa bathe — kgpac sie, ktore stanowilo
synonim do wyrazenia have a swim w pytaniu 9.3. Okoto 30% uczniéw nie znato tego stowa
ani nie potrafila odczyta¢ jego znaczenia z kontekstu. Okoto 20% ucznidow btednie wybrato
tekst C. na podstawie znajdujacego si¢ w nim stowa swim — plywac.
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Zad. 94.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik latwosci
Odp. L W Z L \\4 Z

A 64,75% | 64,81% | 63,58% 0,65 0,65 0,64

B 19,08% | 19,25% | 19,81%

C 15,73% | 15,57% | 16,00% Interpretacja wspoétczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

, | 0,44% 0,37% 0,61% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
opuszczen
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne
II. Rozumienie wypowiedzi.
Wymagania szczegélowe

3.2) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacije.

Komentarz

Zadanie umiarkowanie trudne. Okolo 35% gimnazjalistow nie znala nazwy ice skating
oznaczajacej jazde na tyzwach i1 dlatego nie wybrata poprawnej odpowiedzi C. — tekstu
o parku, w ktérym ten zimowy sport mozna uprawia¢ przez caty rok. Bez zadnego powodu
(brak jakichkolwiek elementow laczacych) okoto jedna pigta uczniow dla pytania 9.4.

wybrala park oznaczony literg B.

Zadanie 10. (0-3)

Przeczytaj tekst. Sposréd wyrazéw podanych w ramce wybierz te, ktore poprawnie
uzupelniaja luki 10.1.-10.3. Wpisz odpowiednia liter¢ (A—F) obok numeru kazdej luki.
Uwaga! Trzy wyrazy zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej luki.

A. train

B. spoke

C. plane

D. reported

E. saw

F. looked

al
Royal Fxpress

and the kids’ adventure ended.

TWO CHILDREN WANTED TO FLY ALONE TO AFRICA

A British boy and girl, aged six and seven, planned to run away secretly to Africa last
week. The Daily Newspaper 10.1. D that Michael and Lena took their suitcases
and went to a railway station. They wanted to catch a 10.2. A to the airport
in Manchester. Police officers 10.3. E the children there and told them they couldn’t
travel to Africa without any money or plane tickets. The police called their parents
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Zad. 10.1.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik tatwosci
Odp. L w Z L w Z

A 4,75% | 4,34% | 4,72% 0,62 0,61 0,60

B 10,02% | 10,25% | 9,45%

C 7,56% | 6,64% | 8,08%

D 62,48% | 61,46% | 60,44%

E 6,99% | 8,44% | 8,60%

F 8,14% | 8,76% | 8,64% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
T 0,05% | 0,10% | 0,07% umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie

trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem s$rodkow jezykowych (leksykalnych,

gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz
Zadanie umiarkowanie trudne. Prawie 40% uczniéw nie znato stowa reported — donosic¢

(odpowiedz D.) uzytego w kontekscie doniesien prasowych. Gimnazjalisci, ktorzy wybrali
odpowiedzi A. (train - pocigg) i C.(plane - samolot) zupekie nie zrozumieli zdania z luka
10.1.

Zad. 10.2.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik tatwosci
Odp. L W Z L \u4 Z

A 49,42% 48,02% 48,91% 0,49 0,48 0,49

B 3,62% 3,56% 4,37%

C 29,06% 31,80% 28,99%

D 4,18% 4,07% 4,14%

E 6,01% 5,39% 5,77%

F 7,54% 6,97% 7,68% Interpretacja wspotczynnika latwosci
Frakcja , 0.16% 0.20% 0.14% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ srodkéw jezykowych.

Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych,

gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz
Zadanie trudne. Ponad potowa uczniéw nie powigzala zdania z lukg 10.2. ze zdaniem

je poprzedzajacym. Bylo to konieczne, aby wybra¢ poprawna odpowiedz A. (train — pocigg).
W zdaniu poprzedzajacym byla wyrazna informacja, ze uciekinierzy skierowali si¢
na dworzec kolejowy, aby pociaggiem dotrze¢ na lotnisko (airport) w Manchesterze. Uzyte
w zdaniu z lukg stowo airport zmylito 30% gimnazjalistow, ktorzy blednie wybrali je jako
uzupetnienie luki 10.2.

23




Okre¢gowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny 2012 — JEZYK ANGIELSKI
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Zad. 10.3.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L W Z L W Z

A 5,19% 5,53% 6,15% 0,45 0,44 0,43

B 12,10% 12,02% 12,96%

C 3,99% 4,40% 4,55%

D 8,60% 8,20% 9,10%

E 45,07% 43,98% 42,60%

F 24.77% 25,63% 24,64% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja , 0.27% 0.24% 0.11% Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych
opuszczen trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie trudne. Okoto 55% uczniéw nie zrozumiato zdania z lukg 10.3, do ktorej nalezato
dopasowaé¢ odpowiedz E. ze slowem saw — zobaczyli. Okolo jedna pigta gimnazjalistow
zdecydowala si¢ na odpowiedz F. ze stowem looked — spojrzeli, ktora z jednej strony nie byta
poprawng ze wzgledu na znaczenie, z drugiej strony ze wzgledu na brak w zdaniu przyimka
at — na, ktory taczy si¢ z tym czasownikiem.

Zadanie 11. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawne uzupelnienie luk 11.1.-11.3. Zakresl litere
A, B albo C.

Message
From:

| adam176@gmail.com |

To: | amylee@yahoo.com |
Subject: | Hi Amy! |

Amy,

You know what? Yesterday my brother was running to the bus stop so quickly
that he 11.1. B and broke his arm! Now he 11.2. A to stay at home for the next
three weeks. What a shame! Are you still coming 11.3. _C 25" April?

Write back soon,

Adam
11.1. A, fall (B) fell C. has fallen
11.2 e has B. should C. must
11.3. A. in B. at @ on
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Zad. 11.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \4 Z L \u4 Z

A 33,70% | 34,04% | 33,48% 0,51 0,50 0,50

B 51,00% | 50,31% | 50,16%

C 15,30% 16,57% 16,29% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo sie dla zdajacych
OpllSZizel'l oz 0,07% 0.07% trudne trudlfe J?rzdne

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ srodkéw jezykowych.

Wymagania szczegélowe
1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie trudne. Okolo 50% gimnazjalistow nie potrafito rozpozna¢ kontekstu przesztego,
ktoéry warunkowal wybor poprawnej odpowiedzi B. lub nie znato formy przesziej fell, ktora
tworzy si¢ od czasownika fall.

Zad. 11.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \u4 Z L \4 Z

A 25,18% | 26,41% | 26,07% 0,25 0,26 0,26

B 11,83% | 11,73% 11,79%

C 62,93% | 61,78% 62,08% Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo sie dla zdajacych
OpllSZizel'l R 0,08% 0,06% trudne trudlfe Jzt!n)l,dne

Wymagania ogolne

II. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie trudne. Okoto 75% gimnazjalistow nie uzupetilo poprawnie zdania z lukg 11.2. Nie
wiedzieli oni, iz po czasownikach modalnych should i must nie mozna uzywaé
bezokolicznika ze slowem fo. Jedyng poprawna odpowiedzia (odpowiedz A.) bylo zatem
wskazanie na czasownik has, ktory razem ze stowem fo tworzy znaczenie musi i ma
znaczenie identyczne lub podobne do czasownikow modalnych uzytych jako dystraktory.

25



Okre¢gowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny 2012 — JEZYK ANGIELSKI
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Zad. 11.3.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspolczynnik latwosci
Odp. L \u4 Z L W Z

A 17,92% | 17,11% | 17,21% 0,42 0,45 0,43

B 40,21% | 38,13% | 40,01%

C 41,79% | 44,66% | 42,73% Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja Zadanie okazalo sie¢ dla zdajacych
opuszizeﬁ Db Ll 0,06% trudne trudlfe ‘ J?rl}lldne

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ §rodkow jezykowych.

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Komentarz

Zadanie trudne. Prawie 60% gimnazjalistow nie wiedziato, ze przed data zawierajaca dzien
1nazwe miesigca nalezato uzy¢ przyimka on. 40% ucznidow zdecydowalo si¢ na bledng
odpowiedz B. z przyimkiem at.

Opracowanie:

Krzysztof Matecki
Marcin Jakubowski
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